



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6754期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 抛荒的耕地长出了“金豆豆”



本报首席记者 许梅 通讯员 祝秋玲 周晓方

本报讯 小满时节农事忙。这几天,在缙云县大洋镇,120多亩今春新播种的当地特色农产品——大洋高山马铃薯,迎来了大丰收,田间地头到处能看到村民忙碌的身影。很难想象,长出“金豆豆”的这些土地,就在10个多月前,还是被大面积抛荒的状态,杂草丛生,看不到希望。

“第一批种下的高山马铃薯目前产量非常可观,但市场上仍供不应求。这些耕地的复种,不仅保护了耕地资源,也解决了我们企业多元化发展的难题。”浙江某牧业

有限公司负责人高兴地说,他们已完成了2023年省级粮食绿色高产高效创建千(百)亩示范片项目的申报,公司也计划进一步扩大种植面积。

去年8月,缙云县检察院公益诉讼部门收到线索:大洋镇内有大片耕地存在抛荒现象。检察官随即实地走访,并利用无人机进行航拍,发现确实存在抛荒情况。

经调查了解,这些耕地由浙江某牧业有限公司管理。2019年,该公司向大洋镇周边村民长期租赁了这258亩耕地,但之后未有效管理利用,导致其中60余亩耕地长期抛荒、20余亩耕地季节性抛荒,其余耕地的农作物也产量低下、长势不良,造成耕地资源严重浪费。

“我们原本租下这些耕地是想与已有的养殖产业配套发展,打造有机农场,但因为缺乏专业人才和技术,也没能找到合适的农产品种植种类,所以没能很好地开发利用。这对我们企业来说,也是一大损失。”调查过

程中,该公司负责人无奈地道出原由。

为帮扶企业,也为从根本上解决耕地抛荒问题,2022年10月27日,缙云县检察院召开研讨会,特地请来县农业农村局专业技术人员、大洋镇的种植能人等,共同商讨解决对策。

“大洋镇的冷凉气候,非常适合种植我们本地特色农产品——大洋高山马铃薯。”研讨会上,县农业农村局专业技术人员徐波的建议引起大家的关注。大洋高山马铃薯淀粉含量高,口感软糯,很受市场欢迎。但后来,随着北方马铃薯的大量引进,大洋高山马铃薯种植锐减,导致种子保有量式微。“从经济效益来看,大洋高山马铃薯一直比较受市场欢迎,但缙云县域内种植户基本为零星散户,市场供需矛盾突出,这片耕地正好可以大批量种植大洋高山马铃薯。创建大洋高山马铃薯高产创建示范区,不仅能为企业带来较好的经济效益,从种质资源保护的角度,也可以避免本地的

这一优质种质资源灭失。”徐波说。

经讨论,与会人员一致认为,在抛荒地批量种植大洋高山马铃薯是可行的解决方案。

2022年11月14日,缙云县检察院与县农业农村局进行磋商并达成一致意见,由县农业农村局指导浙江某牧业有限公司申报大洋高山马铃薯高产创建示范项目,监督企业限期对抛荒耕地进行杂草清除、翻耕恢复种植;同时建议县农业农村局以此为契机,深化县域内耕地非粮化专项整治。

2022年11月底,浙江某牧业有限公司的有机农场正式成立。在县农业农村局的指导下,该公司制定了耕地种植整改计划,明确各阶段种植任务。今年开春,公司组织人员对包括抛荒耕地在内的120多亩耕地进行翻耕,并播种上了大洋高山马铃薯。

同时,县农业农村局根据检察机关的建议,对县域内类似耕地抛荒情况全面排查,推进抛荒耕地复种,让有限的耕地资源不断焕发新的生机。



## 亚运排舞跳起来

5月24日,浙江省妇联百万家庭共跳亚运排舞展演暨杭州市第六届女性艺术节闭幕活动,在淳安界首体育中心举行。来自杭州全市近千名文艺骨干和排舞推广最美家庭代表齐跳排舞,以饱满的热情、昂扬的姿态迎接亚运。截至5月中旬,杭州市参与百万家庭共跳亚运排舞近10000场次,辐射人群30万余人次。

董旭明 龚隽毅 范一斐 摄

## 寻亲大会上,分别65年的母女相拥而泣

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 周晨卉

本报讯 “当商警官告诉我‘亲人找到了’的那一刻,我激动无比……”5月24日,在嵊州公安“和合”寻亲工作室成立一周年暨第二届“团圆行动,让爱回家”集体寻亲大会上,找到亲人的吴波几度哽咽。

吴波1986年出生在新昌,因为家庭条件艰苦,被父母送养到了天台,后来又辗转被江西的一对夫妇收养。5年前,吴波开始寻亲,今年3月,在嵊州“寻亲民警”商朝阳的帮助下,终于找到了自己的亲哥哥。

除了这对团圆的两兄弟,在现场流泪拥抱的,还有其他3户寻亲成功的家庭。

最引人注目的,是一对头发花白的母女。“囡囡,没想到还能找到你,我这辈子没有遗憾了……”89岁的周奶奶抱着65岁的女儿魏女士痛哭流涕。

今年3月,商朝阳收到嵊州市民杨先生的求助,希望帮忙寻找姑姑,“我父亲临终愿望就是找到他亲妹妹,这也是我奶奶最大的心愿”。

商朝阳随即来到杨先生奶奶家,向老人了解当年的情况。60多年前,周奶奶因感情不合和丈夫分开,儿子和女儿由丈夫抚养。然而,丈夫瞒着她将当时1周岁的女儿悄悄放到了黄泽的养育堂。等周奶奶知晓,为时已晚,“我几乎找遍了整个嵊州,还是没能寻回女儿……”

此后,寻找女儿成为了周奶奶的执念,即便后来重组了家庭,也从未放弃寻找女儿。有一阵子,她每天守在学校门口张望,“我算着时间,孩子也该上学了,就想去碰碰运气,万一遇到了呢。”这一找,就是60多年。

根据周奶奶提供的信息,商朝阳着手调查。为周奶奶采集了血样后,他对年龄相仿的一批对象进行筛选。

“你看一下,她像不像你的姑姑。”日前,商朝阳发现,曾经在网上发布过寻亲信息的魏女士长得与杨先生奶奶有六七分相似,信息也基本对得上。杨先生看到照片后,也连连点头,“真的很像!”亲戚们也都越看越像。

商朝阳迅速安排双方进行血样比对。好消息传来——魏女士果然就是周奶奶苦苦寻多年的亲生女儿!

魏女士在嵊州老城区开着一家裁缝店,找她补衣服的客人很多。不少顾客是一家人一起来的,每次看着对方其乐融融的样子,魏女士总会想到自己的身世。

魏女士说,她从小知道自己是被收养的,一直很想找到自己的亲生父母。从2008年开始,她踏上了寻根之路,“我登记过寻亲信息,也上过电视节目寻亲,整整15年,只要有线索,我就去试试看,但每次都是失望”。

当商朝阳第一次找上门时,魏女士并

没有抱多大希望,直到商朝阳再次登门。

“魏阿姨,我有个好消息要告诉你,我帮你找到母亲了。”5月23日,商朝阳来到魏女士的裁缝店报喜。听到这句话,魏女士停下手中的针线活,愣在那里。

听着商朝阳继续娓娓道来,得知亲生母亲还在世,而自己是1958年出生的,今年已经65岁了,魏女士激动得放声大哭。哭了足足十多分钟,她才渐渐缓和了情绪,握住商朝阳的手,“太谢谢你了……”

24日的集体寻亲大会上,魏女士见到了亲生母亲周奶奶。分别65年,母女终于团圆。

据了解,嵊州市公安局去年成立“和合”寻亲工作室以来,借助刑侦体制改革东风,整合力量、提升效能,全面开展寻亲行动,到目前,已帮助125个家庭实现团圆,其中分别时间跨度最长的达82年、距离最远的是为加拿大华侨寻亲成功。

## 导读

义乌:

全力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境

4版

